



folyton új életkedveket képes juttatni az iparnak és kereskedelemnek.

Annál nagyobb a szegedi kiállítás fontossága nemzeti kulturánkra nézve. Örvedetes tünetét látjuk benne annak, hogy viruló metropolisunk nem abszorbeálja fajunk összes energiáját, hogy az államhatálo kívül is működnek motorikus erők, melyek az állami mindenhatóságnak üdvözítő panaceáját nem mindig és mindenütt hiszik, hogy alkalmazni kell.

A szegedi kiállítás rendezőinek tetterős és sikeres működése eléggé bizvnyítja, hogy nemcsak országunk szivében érzünk meleg életcsirákkal telített vért, az egész szervezet nagy erein át kering ez a drága nedv, üdén és dusan lüktető és tökéletesen közvetíti az anyagi és eszményi értékek szükséges cseréjét.

Szegednek a hetvenkilencediki katasztrófa előtt volt már egy gyönyörű szép kiállítása, a mely messze felülmulta a vidéki kiállítás s teljes sikert vívott ki.

Evekkel később, midőn felséges királyunk örökemlékezteti prófétaí vigasztaló szavai: „Szeged szebb lesz, mint volt!” — teljesedésbe mentek, midőn Szeged mint az Alföld fővárosa hatalmasan fejlődik és Budapesten kívül hazánk legnagyobb emporiuma, ismét megnyílnak a nemzeti ideálok, a munka, a haladás, a béke gyümölcseinek csarnokai.

Szítsa ez a szép ünnep a jól teljesített kötelesség felemelő érzelmét, mint tetterőt és buzdítást, és mint szent tüzet tartsa ébren polgártársaink szivében; merítsen belőle a földmivelés valamennyi ágában tanulságot, hasznót tapasztalást!

A kiállítás áldásos hatásai kpezik majd legszebb elismerést, melyet annak rendezői szünet nélküli fáradságukért, lerekas munkájukért és hazafias érdemeikért köszön és megemlékezőképen arathatnak.

### M. kir. posta és távirat hivat. N.Kikinda.

2003 sz. 1899.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Úr ő nagyméltósága folyó hó 8-án kelt 53093 szám alatt elrendelte, hogy a nagy-kikindai, nagy-beckereki és pancsovai városi távbeszélő hálózatok a helyközi forgalomba bevonassanak abból a célból, hogy ezen városi hálózatok előfizetői és a központban e célból megjelenő felek a helyközi távbeszélésre megállapított feltételek és díjak mellett a bpesti távbeszélő központhoz kapcsolt összes magyar és osztrák távbeszélő központok előfizetőivel és nyilvános állomásaival beszélgethessenek.

A bevonás időpontjával f. é. szept. hó 1-ét állapította meg. A közönséges beszélgetés díja 3 frt. mely díjért úgy az előfizetők mint a nem előfizetők is beszélhetnek a kir. távbeszélő hivatalban megtekinthető névsorban foglalt hálózatok előfizetőivel.

N-Kikinda, 1899 augusztus hó 30-án

MICHEL BACH.

m. kir. posta táv. felügyelő főnök.

### H I R E K.

— **Előléptetés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Asbóth Alma nagykikindai állami polgári leányiskolai tanítónőt a X. fizetési osztály harmadik fokozatába léptette elő.

— **A régi gymnasium építését** megkezdtek, a romboló csákány erősen működik az épület hátsó részén. A mint a lebontás megtörtént, az új épület építését megkezdik.

— **A Kikindai gazdák Szegeden.** A szegedi országos mezőgazdasági kiállításra a gazdák mindenfelől az ország vidékeiről csoportos kirándulást rendeznek az alföld metropolisába megtekinteni a mezőgazdasági haladást. Városunk polgármestere Dr. Bogdán Zsvikó e hó 7-ére a helybeli gazdák részére szintén rendez egy ilyen csoportos kirándulást, melyre ezután is felhívjuk az érdeklődő gazdák figyelmét. Vegyenek részt minél többen. Sok lesz ott a látni való és sokat tanulhatnak azok, kik tanulni akarnak. Hogy mily tanulságos egy ilyen kiállítás megtekintése azt magyarázni a mi gazdákunknak felesleges. A kirándulásban részt venni óhajtok jelentkezzenek Müller József városi tanácsnok hivatalos helyiségében e hó 5-ig (kedd). A társas kirándulásban résztvevők a polgármester gondoskodása folytán kedvezményes vasúti és a kiállításra belépti jegyeket kapnak. Indulás 7-én reggel (csütörtök) 1/2 órakor. Visszatérés: ugyanazon napon este 7 órakor Kikindára érkező gyorsvonattal. — A kiállítás látni valóját illetőleg Müller tanácsnoktól mindenki felvilágosítást kaphat, a ki eziránt hozzá fordul.

— **hogy önnel tegye a szépet.** Erste meg: Tihamér megücsült. Tegnap vezette oltárhoz Sárhegyi Vilmit.

— **Judith arca feltünően elhalványult** Szoborként állt fel s mereven tekintett az ifjura. Rózsás ajkán elhalt a hang.

— **Miért gyötör?** — szólalt meg később. — **Miért gyönyörködik egy szegény nő kinjaiban?**

— **Oh cseppem!** . . . Ha tudná, hogy mily hálóra kerítették! Látja: Én nem vagyok ugyan nagy uraság, de tudtam volna önnel gondtalan életét biztosítani.

— **De istenem!** Az nem lehet! . . . Tihamér szeretett engem!

— **Szeretjük a citromot is, aztán eldobjuk!**

— **Nem hihetem!** Ön amit, ön meg akarja mérgezni boldogságomat.

— **Az ifju zsebébe nyúl s lapot vett ki onnan.**

— **Ime: nézze, győződjék meg róla saját zsemeivel!**

— **A „Hymen-hirek” rovatában** csakugyan megtalálta a fényes esküvő leírását.

— **Látja, cseppem!** . . . Most már mi tartja vissza, hogy enyém legyen? . . . Hagyja itt e bűnfészket s legyen az enyém! . . .

— **Hagyon magamra most, kérem!** . . . Holnap megtudja válaszomat.

— **Az ifju eltávozott, magára hagyva a** sötét fájdalomtól facsart szívű Judithot.

— **Vége mindennek!** — sóhajtott fel.

— **A zsidók ujéve.** A héten ünneplik zsidó polgártársaink ünnepeik egyik legszentebbjét, az újévet s a harsonák ünnepét. Két napig 5. és 6-án tart ez az ünnep.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter V ar j u T i v a d a r pinkafői állami polgári iskolai segédtanító jelenlegi minőségében a zombolyai államilag segélyezett községi polgári iskolához helyezte át

— **Tűz.** Péntek éjjel úgy éjjel felé a második negyedben kigyuladt Szivacs-kiláza gazda udvarán egy kis különálló épület, melyben egy szobácska és egy kis konyha volt. Az uralkodó szárazság folytán a nádtetős épülethez csakhamar teljesen lángba borult úgy, hogy az odasiető önkéntes tűzoltók csak a tűz tova terjedésének megakadályozására szorítottak. — Az épülethez mellett szorosan odaépítve volt szomszédos Kovács Sándor padlás nélküli istállója legett. A kár mintegy 100 frt. A tulajdonosok otthon sem voltak és így könnyen megtörténhetett volna, hogy nagyobb kár is esik. Derék tűzoltóink ezúttal is lelkiismeretes pontossággal végezték feladatukat s buzgalma a tüzesetknél való megjelenésnél valóban dicseretet érdemel és a közönség teljes elismerését megérdemlik.

— **A szegedi orsz. kiállítás végleges** programja a következő:

Szept. 3-án d. e. 10 órakor: A kiállítás ünnepélyes megnyitása a fensége József főherceg kiállítási védnök által.

d. u. 2 órakor: Kiállítási löverseny este 8 órakor: Művészeti a védnök tiszteletére a színházban.

4. és 5-én V. országos gazdasági kongresszus.

4-én déli 12 órakor: Délvidéki földmivelők egyesületének közgyűlése.

4. 5. és 6-án Országos méhészeti kongresszus.

5-én 1. orsz. halászati kongresszus

8. 9. és 10-én I. országos szőlészeti és borászati kongresszus és kirándulások.

8-án d. u. 2 órakor: Djugratás, lovasjáték, ügetőverseny a löversenyterén.

9-én d. e. 9 órakor: Gazdasági tanítók kongresszusa.

10-én: Népünnepély és cseléddíjazás. A kiállítás estenkint villamfényvel világítva.

Szeptember 3., 6. és 9-én a kiállítási terület fényes kivilágítása 20,000 lampionnal.

Szeptember 4., 8. és 10-én este nagy tűzijáték.

a boldogtalan. — Most már a bűnhődés jó. Oh szegény szülem! Miért is hagytalak ott benneteket! . . .

Felöltözött. Levelet dugott a zsebébe s gyors léptekkel sietett le a lépcsőn.

A Duna felé vette az útját, melynek vihartól korbácsolt hullámai gyűrűzve sikamlottak el előtte

A lapok „Öngyilkosságok” rovatában a következő értesítés jelent meg:

„Egy feltűnő szépségű, mintegy 18 éves leány, tegnap délután a lánchidról a Dunába ugrott. A mentők utána eveztek, de már csak holttestét taláhatták meg. Zsebében levelet találtak Erdős Judith aláírással. Holttestét a Rókus halottas házába szállították. Öngyilkosságának oka ismeretlen!”

Laci Tihamér csendesen szüresülte feketéjét, a midőn neje felolvasta előtte e hírt.

Még csak el sem halványult arca, a szíve sem dobogott hevesebben: Mosolygó ajakkal tette le csészéjét. hangosan felkaczagott:

— **No, ez elég bolond volt!** . . . Olyan ifjan kívánczni a halál karjaiba!

Hanem az a sugártermetű ifju könyborult szemekkel olvasta a halálhírt és zokogva mondá:

— **Szegény cseppem!** . . . Miért is szeretted annyira azt a hütlén Tihamért? . . .

— **Az iparos tanoncz iskolába** való beírások az 1899-1900. évre szeptember hó 11. 12. és 13-án d. u. 5-7 óráig vannak. Az előadás szept. 25-én kezdődik.

— **Dij- és bélyegmentes kivonatok.** Már régebben intézkedés történt, hogy a betegsegélyző pénztárak, illetve tagjaik részére díj- és bélyegmentesen szolgáltatassanak ki azon halotti bizonyítványok, melyek használata az 1891 évi XIV. t. cz. alapján keletkezett ügyekben szükségesek. Most a belügyminiszter kimondta, hogy ily ügyekben való használatra nemcsak a halotti, hanem a születés és a házassági anyakönyvi kivonatok is díj- és bélyegmentesek. Minthogy azonban ily kivonatoknak teljes szövegű kiizoláltatása az anyakönyvi hivataloknak nagy megterhelését vonná maga után, a kivonatok helyett egyszerű tanúsítványok szolgáltatandók ki a cél megjelölésével, melyre azok kiadattak,

— **Jegyző-választás.** Német-Czernya község f. hó 28-án választotta meg jegyzőjét. A választók egyhangú lelkes bizalma Kalmusz Pál eddigi helyettes jegyző felé fordult. Az így megürit segédjegyző állásra pedig Viszkocsil Alajos választott meg. A választást Főris József járási főszolgabíró vezette.

— **Egy szerb nőegylet jubileuma.** Ó-Becseről jelentik: Vasárnap a szerb nőegylet 25 éves fennállását szép ünnepélyvel ülte meg. A jubileumi ünnepre 12 szerb nőegylet küldte el képviselőit, köztük az újvidéki, nagybecskereki, nagykikindai stb. A diszgyűlésen Zsékits István titkár felolvasta az egylet történetét, utána a küldöttek üdvözölték a jubiláló egyletet. Délben száz terítékű bankett volt a Vadászkertben. Este pedig a 46. gy. ezred zenekarának közreműködésével hangverseny és fényes táncvigalom volt a városi nagyvendéglő dísztermében. A tancmulatságon roppant nagy közönség jelent meg. A bevétel 360 frt.

— **Undine.** Vasárnap este a központi szálló nagytermében érdeke, a maga nemében páratlan bűvészeti előadásban lesz módunk gyönyörködni. Annetelli tanár, ki Európa legnagyobb városait beutazta s mutatványával mindenütt nagy feltűnést keltett, városunkban is fellép. Ez alkalommal bemutatásra kerül mint újdonosság: Egy est az álmok országában. Egy médium eltűnése a nézőközönség ellenőrzése mellett. Gondolatbifetés a la Cumberland. Az éj csodái. Sybylla, az élő mellszobor. Villámgyors eltűnése két hölgynek a nézők köréből, a közönség szeme előtt a nyílt színpadon és Undine, a vízi tündér.

— **Orvosi szaktekintélyek** elismerik, hogy a göliát malata sör nemcsak kellemes üdítő ital, hanem gyógyezelokra is sikerrel használják. Így Dr. Glaser H. Marcel (Budapest Terézkerület 20) a következőket írta múlt hó 13-án. A Kőbányai Király-Söröző R. T. tekintetes Igazgatóságához Szívesen értesitem, hogy Göliát-malata sörök úgy kellemes ízűek, mint különösen magas tápláló értékűek fogva kitűnően bevált és hogy azt főleg neurasthenicus betegeknek a legtöbb sikerrel alkalmaztam. Mint eddig, úgy ezental is melegen ajánlom.

— **Egészség és szépség** többet ér a gazdaságnál, ezen kincs érhető el a Birolin (Dr. Graf és Társától) használatával, mert a bőr tisztítja, ruganyossá teszi és az arcot fehéríti, ifjítja. Kapható minden gyógyszerháznál és drogeriában. Vezérképviselő Kovács Miksa Budapest, VII. Nyár utca 18. A Byrolint és az abból készült Byrolin-szappant a leghíresebb orvosok, tanárok aláírják mint felülmúlhatlan bőrápoló és szépítő szert. Prospektust és elismeréseket ingyen és bérmentve.

### Az énekesnő félelme.

Hí van pályá, mely számtalan eshetőséggel jár, úgy ez bizonyára az énekesnő pályája. A legnagyobb óvatosság mellett is egy meghülés elegendő, hogy tönkretegy az énekesnő pályáját. Szokor a folytonos túleröltetés általános gyengeséget hoz létre, a mi a hangot mindenféle betegség iránt érzékeny teszi. Az influenzának és következményeinek néhány év óta az énekesnők között számtalan áldozat van.

G. Givry kisasszony, ki ma Vézinetben (Seine-et-Oise, Franciaország) lakik fájdalmasan győződtetett meg erről. Ez ügy-

ben az újság igazgatója Vésinetbe küldött, hogy róla hírt hozzak. Givry kisasszonynál a legszívesebben fogadtatásban részesültem.

Amint ön tudja uram, kezdette, az Opéra-Comique első opereti énekesnője vagyok, imádom hivatásomat és egész szívemet, egész erőmet helyezem belé. Szomorú, hogy ez oly fárasztó, a legnagyobb fokig megerőltető. Sokan a fáradság és elgyengülés által a betegségre hajlandóbbak lesznek. Ez volt az én esetem is.



Házibajok által, melyeknek elmondását kerülni, már régóta erőmtől megfosztva, fáradt és gyenge voltam. Majdnem mindegyik szerződést kénytelen voltam felbontani. 1897-ben hangom gyengébb, sőt néha-néha fátalozott lett. 1898-ban Hayeba szerződött a Szép Heléna, Angot asszony leánya stb. főszerepre, kénytelen voltam szerepeimről lemondani, meghülés következtében, a mely náthát, gégekatarrust, sőt influenzát hozott létre. Iszonyú kínokat szenvedtem mel'emben, lábszáramban egész térdemig. A jobb kézizület szintén meg volt fáradva és iszonyú főfájás, reuma, neuralgikus fájdalom a végsőkig gyengítették. Fellepésem teljesen meg volt zavarva, folyton rekedt voltam, hangom mely és tompa lett. Kétségbe voltam esve látva, hogy helyzetemen a leggondosabb ápolás sem segít. Az újságok hírei figyelmesen tölték a Pink-pilulákra. Mily szavakat használjak uram, hogy önnek csodálatomat kifejezzem. Hogyan mondjam el önnek örömemet? Erzem hogy erre képtelen vagyok. Előbb étvágyam tért vissza, azután lassankint eltűntek fájdalmaim, hangom tisztább lett, idegeim megnyugodtak s az egész test működése helyreállt. Ez eredményt oly boldoggá tett, hogy a Pink-pilulák használatát még abba nem hagyom.

E szavak után elhagytam Givry kisasszonyt, a ki felhatalmazott, hogy szavait közölhesem. Az újról előírt vér eredményezte ezt a csodát és az idegek kevésbé izgatottak lettek. Az a Pink-pilulák célja, melyek hasonló eredményt érnek el az összes betegségekben; ilyenek: az ideges izgalom, a sápkór, a férfi vagy nő fizikai vagy szellemi megerőltetése által létrejött gyengesége. A Pink-pilulák kaphatók Magyarországon a legtöbb gyógyszerháznál. Egy doboz ára 1 ft 75 kr. és hat doboz 9 ft. Magyarországi forgalmazó: TORÓK JOZSEF gyógyszer-tárban, Budapest, Király-utca 12.

## IRODALOM.

### Az Überlandföld.

Dr. Kiss Károly ügyvédnek, lapunk f. szerkesztőjének az „Überlandföld“-ről írott s már előbb regisztrált könyve megjelent. A dolog természete hozza magával hogy a könyv érdemi méltatásától tartózkodni kell, a miért csak tartalalmának regisztrálására szorítkozzunk, a következő:

#### I. RÉSZ.

I. Fejezet. A kikindai kerület birtokviszonyainak alakulása. (Történelmi előzmények dióhéjban. Csernovics Arzén. A tiszta-marosi határvidék. A szerbek letelepedése Torontálban. Kiváltságselevek. Birtokviszonyok a telki és telken kívüli földek. Az u. n. aversionális szerződések. Az utolsó aversionális szerződés. Revers.)

II. Fejezet: Küzdelem az Überlandföldért. (Az Überlandföldök művelhetővé tétele. Birtoklásnak módja. A kincstár és a kerület közötti ellentét. Az Überlandföldök időközönkénti kiosztása. Az első lépés a földek megvétele iránt. A felelős magyar kormány actiója. Az alkudozások új irányba terelése. Hertelendy József, a 41-es és 7-es bizottság, ennek mandátuma. A szerződési pontok. Hirtelen fordulat az ügyben.)

III. A községek vételével és az überlandi törvénnyel teremtett helyzet. (A fordulat oka. Az ügylet erőszakos megoldásával teremtett helyzet általános jellemzése.)

IV. Fejezet. Az Überland-ügy rendezése. (Az egyenítés, mint a rendezés célja. A tényleges állapot megállapítása. A földek művelési ágának, osztályozásának meghatározása. Egyéni adásvevési szerződések és kötelezvények. Te'ekönyvezés. Terhek. Leszámlolás. A rendezés közegei. Kormánybiztos. I-ső szabályrendelet. Utasítás. Hetes bizottság. Überlandi iroda. Ötös-bizottság. II-ik szabályrendelet. Huszas-bizottság.)

V. Fejezet. Az Überlandföld a jogszolgáltatásban. (Jogi alapelvek. Az egyéni

nem te'ekönyvezett Überlandföldök. Birói gyakorlat. Az e. n. tkvezett Überlandföldök jogi természet. A végrehajtási törvény 132. §-a. Az egyéni tkvezett Überlandföldök. Ezek jelzalogos terhének rangsorozata. A birói gyakorlat. Ennek bírálata.)

#### II. RÉSZ.

##### Függelék.

- I. Méria Théréz a kiváltságselevek.
- II. I. Ferencz császár kiváltságselevek.
- III. A negyvennégyes bizottság választásának jegyzőkönyve.
- IV. A hetes bizottság választásának jegyzőkönyve.
- V. A negyvennégyes bizottság és a kir. kincstár között létesült adásvevési szerződés.
- VI. A kincstár és Nagy-Kikinda város között létrejött adásvevési szerződés.
- VII. N-Kikinda alapkötelezvénye.
- VIII. Az egyéni kötelezvények mintája.
- IX. Az Überlandkötvény és indoklása.
- X. Az Überlandkölcsön elszámolása.
- XI. Nagy-Kikinda communális (reg'is) kölcsöne.
- XII. Az I. „Szabályrendelet“.
- XIII. Az ehhez kiadott „Utasítás“.
- XIV. A II. „Szabályrendelet“.

## Közgazdaság.

### A patkolás és a paták gondozása.

A pata állapotától függ legnagyobb részben a ló hasznavehetősége. Ezért kell egy pata egészséges, ép mivoltára, valamint a patkólásra nagy gondot fordítani.

A különböző vidékek szerint különböző a pata minősége. Száraz hegyvidéken a pata keskeny (szűk), laposabb s puhább a pata fejlesztésére már a csikóknál nagy gondot kell fordítani, mert nem közömbös, hogy a csikó sokat van istállóban, kemény, köves talajon tölt-e több időt, vagy puha földön időzik naponta. A csikók patáit születésük után nem kell bántani. Ha sokat vannak istállóban évente 4-6-szor hozzáértő kovács vizsgálja meg s hozza rendbe a patáikat. Homokos, köves talajon, legelőn tartva őket napközben, elég 2-3 szor utánvágás évente. Lehetőleg csak a laza részeket kell eltávolítani s arra ügyelni, hogy éles szöglet ne maradjon meg ilyen helyeken könnyen fittók. A patákat a hozzá tapadt ganajtól, sőt a homoktól mindig tisztítani kell. Ügyelni kell arra is, hogy nagyon szárazon ne tartassanak a paták, mert akkor megpedeznek. Gondos takarítás után mindig egy kevés zsiradékot kell jól beledörzsölni, nemcsak felül, de a talpon is kefével vagy egy darab gyapjurongyval. Legjobb célra a vaselin mert a többi zsírok hamar avasodnak s akkor káros hatásuk. Egyszerű helytelen a paták kifényesítése, befestése. Az olyan lovaknál, melyeknek sokat kell nedveségekben állni, igen jó a pata egész első részét faszénkátránnyal bedörzsölni, mert így nem csak a nedveség ellen védjük hathatósan, hanem fertőtleníjük is.

A pata természetesen legjobban fejlődik szabadon, patkolás nélkül. De a kemény kövezeteken való rendkívül gyors elkopás ellen patkóval kell védelmi. A patkolás a legnagyobb figyelmet igényli s a kovács részéről szakértelmet s lelkiismeretességet.

A patkóvalnál főleg a következőkre kell ügyelni:

1. A pata karimája természetes magasságban egyenesre vágandó, mert a patkót úgy kell tekinteni, mint a pata keményebb kopású szélét. A talpot és a pata követ kimélni kell.
2. A patkót még melegen, de nem teljesen fel kell próbálni, mert így az egyenetlenségek feltűnnek. Legjobb a hideg patkolás, de ehhez pontos mértéket kell venni.
3. Mindig a patkó feleljen meg a pata alakjának és nem megfordítva. Figyelembe veendő, hogy a mellső és hátsó, a jobb és bal lábak patái különbözők. A hátsó részen jobb, ha a patkó mintegy 3 mm-e szélesebb, mint a pata széle.
4. A patkó szélessége kétszer akkora legyen, mint vastagsága, hogy a szögek jól behatolhassanak a fehér vonalig.
5. A ló felhasználásának megfelelően kell a vas keménységét választani. Nagyon súlyos ne legyen a patkó. Azon részeibe, a melyek erősebben szorítanak kopni, acél forrasztható be.
6. A patkó külső oldala függélyes legyen.
7. A szegek lyukai a szegek fejét teljesen be kell hogy fogadják magokba. — A szögek lyukai a patkó mellső részén helyezendők el, míg a hátsó rész a pata szabad kiterjedhetésére nem szegezendő le. — A patkó külső szárán az utolsó szög-lyuk a közepén, a belső szárán a közepén

elől helyezendő el. A szögek száma különböző: 5-7 között változik.

(Nyilttér.)\*

## Henneberg-selyem

45 krtól 14 ft 65 krig méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek — fekete, fehér és színes, — a legdívatosabb szövés, szín és mintázatlan

Privát-fogyasztóknak postabér és vámmentesen valamint hához szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek.

### Henneberg G. selyemgyárai

(cs. és k. udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés, Svájcba kétszeres levélbélyeg 19-3. —

\*) Ebben rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

Dr. Kiss Károly.

Gajin ezel. Milenkovits István könyvnyomdája.

## Meghívás.

Az első nagy-kikindai takarékpénztár t. cz. részvényesei ezennel a f. évi szeptember 9-én, szombaton d. u. 3 órakor az intézet helyiségeiben megtartandó

rendkívüli közgyűlésére meghívotnak.

#### Tárgysorozat:

1. Az alaptőke és tartalékalap felmérése.
2. Netáni indítványok.

Nagy-Kikinda, 1899. augusztus 20.

Vinczehidy s. k. igazgató.

894. és 991. sz. végb. 1899.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kikindai kir. járásbíró 1898 évi V. 90/39 számú végzésével Dr. Patnik Száva ügyvéd által képviselt a közgazdasági bank részv. társaság végrehajtó részére Vlachovits Pál Gizella és János nagykikindai lakók ellen 150 ft követelés és jár. kielégítési végrehajtás folytán alperesektől felülfoglalt 111 ft becsült ingóságokra a nagykikindai kir. járásbíró 1899 V. 932/2 számú végzésével az árverés elrendelteként, annak a Kikindán alperesek lakásán leendő megtartására határidőül 1899 évi szeptember hó 7-ik napján délelőtt 1/2 9 órája tüzeük ki, a mikor a bíróság lefoglalt határok, könyvek, zongora s egyéb ingóságok a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsíron alul is el fog-nak adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárver-

zendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettség tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korában eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdése előtt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Nagy-Kikindán, 1899 évi augusztus hó 31-ik napján.

Stolz Adolf, kir. bírósági végrehajtó.

3717 szám. tk. 899.

### Arverési hirdetmény.

A billéi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fischer A. bej. cég perjamosi végrehajtónak Jovan Juon végrehajtási szenvedett ellen 92 ft 80 kr. tőke és jár. ezek között a jelen kérvényi 10 ft költség kielégítése miatti ügyében a nkikin. dai kir. törvényszékhez tartozó a billéi kir. bíróság területén levő a peszaki 752 sztkvben A I. 1768, 2072, 2412 és 2895 brzi szám ingatlan 1933 ft kikiáltási árban valamint az A II. 1627, 2024, 2319 és 2647 hrzi ingatlan 1754 ft kikiáltási árban, és a III. 2958 hrzi sz. ingatlan 49 ft kikiáltási árban továbbá a peszaki 792 sztkvben A + 952 hrzi ingatlan 9 ft kikiáltási árban, és a peszaki 1193 sztkvben A I. 900/a 1703/a, 2113/a. és 2612/a. hrzi ingatlanból Jovan Juost illető fele rész 938 ft meghatározott kikiáltási árban az árverés elrendelteként, annak Peszák községbáznál leendő megtartására határidőül 1899 évi szeptember hó 25-ik napjának d. e. 10 órája tüzeük ki azzal, hogy akkor a fenti ingatlan a kikiáltási áron is el fog adatni.

Billéden kir. telekvi hatóság 1899 június hó 12-én.

Fülöpp, kir. albiró.

## A Kóbányai Király-Sörfőző részvény társaság

### Goliát-Malátasöre

a legegészségesebb, legtáplálóbb és legkellemesebb üdítő-ital.

Dr. Korányi és dr. Kétyl egyetemi tanár urak gyógyszerelőkre is ajánlják és idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési zavaroknál, gyengeségnél stb. kiváló sikerrel használtatik.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Övadjunk utánzatoktól.

## Csak fiatal embereket

érdekel tudni, hogy a

Párisi Dr. Boiton-féle

## Injectio Oriental

már néhány nap alatt elmulasztja még a legrégebb és legelhanyagoltabb kifolyást is. Felesleges tehát Santal vagy Copaiat használni, mely csak a gyomrot rontja,

de a bajt nem gyógyítja.

Kapható egyedül

Zoltán Béla

gyógyszertárban

Budapest, V., Nagykorona-utca 23.

Ára üvegenként 1 ft. 1-20 kr. előleges bekiüldésével franco.

**A szépség.**

emelésére, tökéletesítésére és fenntartására legkiválóbb, teljesen ártalmatlan, vegyíztára és zsírmintes készítmény a

**Margit-Crème.**

Hatása meglepő

Pár nap alatt eltűnhet szepült, máfoltozott, pörseést, pattanást, bőrkéreg (mitesszer) és minden más bőrbaj. Kisimítja a ráncokat és a halmohelyeket, még koros egyénknél is úde, hűs arczzint kölcsönöz.

Dr. Mosongil és Metzger lármeve-tanárok ez arczon levő ráncokat masszage-álal tüntetik el. Erre kiválóan alkalmas a Margit-Crème. Ha az arczot naponként Margit-crémnel masszozzák, nemcsak a szepült, máj olókés egyé b renlélene-ség-ek, melyeket öreg-ség, gondok, betegség stb okozt k, Ovszer a nap és szél befolyása ellen. Nappal is használható Nagy tégely 1 frt. kicsi 50 kr.

Margit hölgypor 60 kr. Margitszappan 35 kr. Margit fogpép (Zahn pasta) 50 kr. Rosetter hajregenerátor az ősz hajnak eredeti színét adja vissza 1 frt. Hajszökőtől lármily hajat aranyzőkőre fest 50 kr. és 1 frt. Tenochin pomale legjobb hajpótló és növesztő 35 és 50 kr. Világosvári Bohus hajszepedő dékzeng, szép hajtisz nevelésére 25 és 35 kr.

**FÖLDES KELEMEN**

Arad, Deák Ferencz utca 12.

Bel- és külleni győzzerési és higienikus különlegességek, kűszer k, toilette cikkek raktára.

Telefon 111 szám.

Raktár minden gyógyszerárban.

3frton felül rendelmenyek bérmentve küldetnek.

9890. sz. tkv. 1899.

**Arverési hirdetemény.**

A nkikindai kir. törvényszék mint tkvi hatóság közlűrré teszi, hogy a m. kir. állami kincstár kepeveletében a zombori kir. kincstári ügyész-ség végrehajtatónak Jovity férj. Szilaski Juliana (Gyula) mokriini lakos végrehajtást szenvedett elleni 11 frt 8 kr. tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a területen levő a mokriini 3426 szűkben A I. 1-4 sorsz. 3931/b. 5761/b. 6204/b. 70559/b. hrz. sz. a. foglalt, jelenleg Domba szűl. Heim Ilka tulajdonat képező ingatlan 1475 frt kiz kiáltási árban Mokriin községházánál 1399. évi szeptember hó 16-án d. e. 10 órakor bir. végrehajtási árverés alá fog becsajtatni és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképesnek nyilvántott értékpapírban a kikiáltott kezeihez letenni vagy neki a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt N-Kikindán, 1899. évi július hó 4. A kir. trvszék mint tkvi hatóság.

361. Orsz. kir. trvszéki bír.

**Magyar kölcsönös állatbiztosító társaság,**  
mint szövetkezet  
Budapest, VII. Erzsébet-körut 27.

Biztosításokat elfogad:

**lovak és szarvasmarhák**  
elhullása következtében beállott kár-  
esetek megtérítésére.

Kártérítés igénye fenáll:

ha közönséges és járványos betegsé-  
gekben, vagy baleset folytán pusztul  
el az állat, továbbá ha a szövetkezet  
kényszervágást kénytelen elrendelni.

**A díjak rendkívül mérsékeltek.**

Az intézet élén állanak, báró Szto-  
janovits György földbirtokos, elnök báró  
Ambrózy Gyula földbirtokos, gróf  
Bethlen Balázs es. és kir. kamarás, or-  
szággy. képviselő, földbirtokos, dr. Bély  
László országgy. képviselő, földbir-  
tokos, Chernel György es. és kir. kamarás,  
orsz. képviselő, földbirtokos, báró  
Jósika Gábor es. és kir. kamarás, orsz.  
képviselő, földbirtokos, gróf Korniss  
Károly főrendiházi tag, földbirtokos,  
báró Nyáry Béla es. és kir. kamarás,  
földbirtokos, gróf Ráday Gedeon föld-  
birtokos, dr. Simay Aladár a „Magyar  
agrár és járadékbank r. t. gazdasági  
tanácsosa, dr. Tetéleni Armin ügyvéd,  
Tahy István es. és kir. kamarás. „Pest-  
megyei gazdasági egyesület“ alelnöke,  
földbirtokos, Zaleski Jenő földbirtokos,  
dr. Pajor Ignác földbirtokos, intézeti  
igazgató, igazgatósági tagok. Gosz-  
tonyi Tibor es. és kir. kamarás, föld-  
birtokos, Léderev Miksa kincstári szűl-  
lító, Leitner Zsigmond a „Magyar ta-  
karékpénztárak központi jelzőlog bank-  
ja vezérigazgatója. Felvilágosítással szí-  
vesen szolgál az igazgatóság és a vi-  
déki ügynökségek.

Ma Vasárnap szeptember hó 3-án  
a „Nemzeti Szálló“ nagytermében.



Csak egy vendégjárték!

Csak egy vendégjárték!

Egy est az álmok országában.  
Illúziók legújabb találmányai s a sötét titok  
csodái.

Megfejthetetlen kísérletek.  
Psychologia, hypnotizmus, gondolatátvitel,  
akaratabefolyás és kopogószellemlé.  
Eredeti szenzátiós mutatvány!  
Egy Medium elfűnése  
a nézőközönség ellenőrzése mellett.

**Gondolat-kifejtés**  
a la Gumberland.  
**Uj! AZ ÉJ CSODÁI.**  
Sybilla, az élő mellszobor.

Esmira álma és ébredése  
vagy: Élni, meghalni, viszontlátni.  
(Hypnotikus alvás.)

Mindenütt tetszést aratott! Nagyszerű látványosság!

**Villámgyors**  
eltűnése két hölgynek a nézők köréből  
a közönség szeme előtt a nyílt színpadon.  
Egyedül a maga nemben! Bűvészen 60-szor előadva!  
Egyiptom legnagyobb csodája! „ADOMEY“  
Uj! A vízi tündér Uj!

**UNDINE.**  
Helyárak: Számozott zártszék 80 kr., I. hely  
60 kr., II. hely 40 kr., állóhely a teremben  
30 kr., karzat 20 kr.  
Jegyek előre válthatók özv. Wolfenau.  
Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdeté 8 órakor.  
Részletes műsor a pénztárnál a 10 kr.  
S. Annetelli, igazgató.

**KATHREINER-FÉLE**  
**Kneipp**  
maláta kávé.

*Nagy mama nekem is!*

Évek óta kitűnő pótléknak bizonyult a babkávéhoz. — Ideg-,  
szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnél orvosilag ajánlva.  
Legkedveltebb kávéital a családok százezereinél.

**Nagy Képes Világtörténet**

Képes diszmű a művelt közönség számára.

ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GEREB JÓZSEF,  
GOLDZSIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR  
közösen kiadósával szerkesztéi

**MARCZALI HENRIK**

Mintegy 2500 szövegképpel, 500 műmelléklettel, 60 színes műlappal  
50 történelmi térképpel, 8500 szövegoldallal.

**A Nagy Képes Világtörténet czeje.**  
Jelen munkával az első nagy világtörténelmi mű jelenik meg magyar nyelven.  
Terveben, czéljában, eszközeiben, alájában és terjedelmében egyaránt nagy és je-  
lentős ez a vállalkozás.  
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az első könyvét, a világtörténetet.  
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.  
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

**A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.**  
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhű ábrázola-  
tok lesznek. Képes mellékletei, történelmi térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és  
írásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített historiai muzeumot nyújtanak az előfizető-  
nek, a miőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy europai muzeumokból,  
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyűjtött s a  
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét,  
az egésznek művészi értékét adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfontosabb magyar könyvek közé tartozik.  
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltségének tanítója  
barátja, tanácsadója, mind n uri háznak ékessége legyen.  
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy,  
magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

**Franklin Társulat**  
magyar irodalmi intézet és könyvkiadó

**Révai Testvérek**  
irodalmi intézet részvénytársasága.

**Tájékoztató képes prospektust**  
vagy  
**mutatványfüzetet**  
**ingyen és bérmentve**  
küld a mű kiadóhivatala  
Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

**Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.**